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Pregunta 1

En la red de la figura, se ha decidido cobrar por el uso de las vías, de forma de hacer más eficiente el sistema. Un analista dice que cobrando sólo en el arco de acceso al anillo central, es posible lograr imponer el óptimo del sistema. Verifique numéricamente esa afirmación.
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VST=20[$/min]

Funciones tiempo [min] – flujo[veh/hr]:
Para arcos del anillo exterior: 
t=20+0,01·f
Para arcos del anillo interior: 
t=  2+0,02·f
Para arcos diagonales:

t=  2+0,01·f
Pregunta 2 

Para la red de la figura:

a) Encuentre la curva de oferta

b) Encuentre la curva de oferta suponiendo que se encuentra implementado un sistema de tarificación por congestión. Encuentre las tarifas máximas que podrían llegar a cobrarse por el uso de los distintos arcos. Indique para qué niveles de flujo se daría esa condición.

En la figura se indica la relación tiempo[min] - flujo[veh/hora] para cada arco. Considere que el valor subjetivo del tiempo es de 20[$/min].
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Pregunta 3 (Propuesta)

A su paso por el pueblito mencionado en la pregunta anterior, los consultores que hicieron el estudio también mencionado en la pregunta anterior, observaron que la red de transporte privado se encontraba muy congestionada. Como una forma de mejorar el problema de congestión, sugirieron poner una barrera en el arco AC cuyo único efecto es que el tiempo de viaje en ese arco aumenta de 10 a 20 minutos. El alcalde horrorizado le ha pedido a usted una segunda opinión sobre la "bondad" de tal medida. También le ha pedido sugerir alguna otra medida que pudiese aplicarse para reducir el costo total del sistema, sin considerar construcción de nueva infraestructura. Entregue una opinión y una recomendación justificando con datos numéricos.

Red de transporte privado:

(incluye datos de tiempos de viaje en arcos)





                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                            

Demanda:

A-B=100

C-D=100

E-F=100

Pregunta 4 (Propuesta)

Suponga el caso de una pequeña ciudad, con una demanda de viajes muy estable y conocida, y la red descrita en la figura. En esta red, todos los arcos son físicamente idénticos, y su relación tiempo flujo está dada por  t=5+0,01f 2. Desde hace bastante tiempo se ha observado congestión en algunos arcos de la red, lo cual ha llevado a las autoridades locales a pensar en aplicar una política de tarificación por congestión.

Considerando lo anterior, y suponiendo que el valor subjetivo del tiempo de los usuarios tiene un valor constante igual a 16$/min, responda las siguientes preguntas.

a)  Calcule las tarifas que se debieran cobrar en cada arco, de acuerdo a los principios de la tarificación por congestión.

b)  Estime cuántos minutos totales se ahorrarán si esta medida se aplica.

c)  Discuta la utilidad potencial de aplicar la medida en este caso particular. Proponga otras estrategias para enfrentar el problema de congestión detectado.


Demanda :

A-D :  100

C-D :  100
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